

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 1.º 910

25 ejemplares 75 cts.	SUBSCRIPCIONES (PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)		ALMERIA Viernes 4 de Agosto de 1916	CONDICIONES DE PUBLICACION Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28, Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.	Número suelto 5 cts
	Almería, un mes.	1.50 pesetas			

## Banco Hipotecario de España

Préstamos al 5.25 por 100 anual.  
Agente-Administrador:  
**DON LUIS VIZCAINO**  
GERONA 15

## EL PARQUE

Vamos a hablar un poco de esta mejora, que siempre ha constituido para nosotros uno de nuestros más grandes ideales; porque desde hace mucho tiempo, soñábamos con que Almería contara con un paseo, con un ameno sitio de esparcimiento en el lugar más pintoresco que tiene nuestra ciudad. Infinidad de veces nuestra pluma se ha movido para pedir al Ayuntamiento se prestara atención y hermoseara la parte sur de nuestra ciudad, la que da al mar. Más nuestras campañas resultaron siempre baldías, estériles, porque nadie puso empeño en hermosear nuestro antiguo paseo, y la soledad, el abandono, reinaron siempre en él. La falta de un buen alumbrado, los pavimentos llenos de baches, verdaderos bancos de polvo, la carencia de agua, de vegetación, fueron siempre motivos para que no se frecuentara aquel ameno sitio, que de existir en otra población, más atenta a su ornato, se hubiese convertido en un bello jardín. En la misma situación se hallaba el Parque de Málaga, y hace años que se ha convertido en uno de los paseos más lindos de España.

Apesar de esa esterilidad de nuestros esfuerzos, no dejamos nuestro sueño ni un momento, y por fin pudimos un día concebir gratas y alentadoras esperanzas. Ya que no era posible pensar siquiera que esa obra de belleza, de higiene y de ornato la acometiera nuestro Ayuntamiento, encontramos una fórmula para llevarla a la práctica. Lo mismo que se había hecho en Alicante, se podría hacer en Almería. Persuadidos de que no había otra forma, pedimos al Ayuntamiento que cediese aquellos terrenos a la Junta de Obras del Puerto, para que esta creara el Parque. Nuestra alegría fué inmensa y después de no pocas demoras, titubeos y cabaldeos, la cesión se hizo y no dudamos de que no había de tardar mucho tiempo en lograrse nuestros ideales.

Más era lo bastante que se trataba de una obra benéfica para Almería, para que enseguida se acumularan obstáculos sobre ella. Algunos almerienses, tristes de darle este nombre, comenzaron a hacer denuncias a la Superioridad, diciendo que si se trataba de malgastar el dinero de la Junta de Obras del Puerto en hacer jardines. Los enemigos del ex director de la Junta señor Cervantes, por atacar a éste, no miraban que se dificultaba una de las más grandes y deseadas obras de mejoramiento de Almería. Las pasiones cegaron muchas veces hasta los instintos patrióticos.

Esto creó y sigue creando en la Superioridad un estado de intransigencia, en lo que se refiere a las obras del Parque, que ha impedido antes activarlas y ahora terminarlas. Y para borrar esa intransigencia aludida, es preciso hacer una verdadera campaña; porque no debemos tolerar los almerienses que este proyecto se quede a medio realizar. No es solo cuestión de honor y de amor propio, sino de beneficio para Almería, que desea tener un sitio donde los árboles jugosos, donde el agua y la limpieza, la luz y el ornato embellezcan la parte sur de la población, la más

linda y hasta aquí la más abandonada y por tanto la menos concurrida. Pensar que después de tanto soñar con esta reforma, después de haber llegado a medio realizarse estas esperanzas, vamos ahora a dejar aquel paseo en peor situación que antes, es cosa de levantar el grito hasta el cielo. Una de sus laterales sin terminar, los jardines sin poblar de árboles, los riegos sin instalarse y convertido todo ello en ruinas, con montones de grava, piedras de cantería y polvo por todos lados. Esto no debemos tolerarlo y es preciso hacer que la Junta cumpla su promesa y pacto y por tanto que se autorice por la Superioridad las obras del Parque.

Al principio se pudo o no otorgar permiso para emprender los trabajos en el Parque. Se pudo tener un criterio más o menos lógico. Pero una vez comenzados, no nos vamos a quedar peor que estamos antes, sin Parque y sin esperanzas de que se termine nunca. Contra el criterio de la Superioridad de dejar las obras sin terminar, está el deseo de la ciudad, y la obligación contraída por la Junta.

Contra esto, todas las rebeldías son pocas, y todos los esfuerzos debemos encaminarlos para conseguir que se nos atienda y se nos haga pronta justicia.

CARTAS DE WANDA.

## Reminiscencias musulmanas.

Por Sixto Espinosa.

Querido E: Hab'a llegado, decía uno de nuestros contertullios, la de a Tánger. El vaporcito en que hab'amos hecho el viaje desde Gibraltar, se había apoximado todo lo que fue posible al muelle de madera que había entonces cerca de la Aduana. Asaltaron el vapor una porción de morcos, mozos y dependientes de las fondas y otros, que como gulas, ofrecían sus servicios. Tocóme a mí el ser conducido por Mahomet, un mozo negro como el ébano; joven y muy expresivo, que hab'aba el inglés, el francés y el español, como su propio idioma, el árabe. Llévome a Hotel de Mr. Mak'us, negro también, antiguo ayuda de cámara del duque de Edburgo, que era entonces el Hotel mejor de la ciudad.

Era ya de noche y no me hice cargo de la población; so'o sí, que no había luces en las calles; que había algunos hombres tendidos en el suelo, durmiendo y obstruyendo el paso; a guisa posada firmemente iluminada con una mortecina luz de aceite; había que llegamos a Hotel, que era una casa mezzcla de europea y de árabe, en la cual había un gran patio con naranjos, que era el centro de reunión de los huéspedes, y cuyo hotel se consideraba entonces como el primero y más espléndido de la ciudad.

Dejéme conducir a mi cuarto, donde cansado del viaje no me fué difícil conciliar el sueño; despertéme temprano y en la cama esperé la hora de baño y de tomar el desayuno, hasta que llegara «El chaca» mo'o notab'e de la ciudad, a quien hab'a sido recomendado. Pero así, en el aturdimiento de viaje, con tantas impresiones sufridas en tan poco tiempo, borradas de la imaginación

ideas e impresiones, sentía ruidos en la calle que me hacían pensar en que no había saído de España; ruido de pisadas de animales de carga, y el «arre» «arre» del arriero, el «oja» que se repeta con frecuencia. Asoméme a la ventana y ví a unos hombres muy parecidos en el vestir, a los que yo había dejado en ciertos lugares de mediodía y en los cuales estaba de continuo; con los extinguidos zaragüeles y algo en la cabeza con pañuelos doblados a la usanza árabe, como los huertanos de entonces, cuyos hombres arrebaban y empujaban a las bestias con unas varas de a mendo de quince centímetros, concuyendo en punta, con cuya punta las aguijoneaban en el lomo; y por el aspecto de las calles, por las azoteas, por los balcones de aca, extendida con profusión por las fachadas de las casas, parecíame todo igual a ciertas poblaciones en las cuales vivimos o visitamos de ordinario.

Entrado el día, sentí disparos repetidos de espingarda y díjeronme que en aquellos momentos cerca de la ciudad se corría la pólvora; iguales ruidos que los que se sentían al hacer sus disparos los mozos del pueblo en competencia salvaje al pasar la procesión del Cristo del lugar, así como la frecuencia de los cohetes, otras formas de este morisco y bruta ejercicio.

Y luego después, venía a comprender que los ocho siglos de dominación musulmana, no habían pasado en balde y que estas poblaciones del medio día de España que fueron las últimas en la dominación, debían ser las que conservaran mejor aquellos hábitos y costumbres que más caracterizaban al pueblo vencido, que como todos los pueblos vencidos, siguen dominando en las costumbres y en su modo de ser, marcándonos los caracteres de una raza no extinguida.

¿Salieron de aquí los árabes que hicieron como que salen y se queda, o dentro? Esto me preguntaba.

La mujer, en casi todas partes, es la que expresa mejor el sello y a condición de una época. La europea, es alta, enjuta, suelta en movimientos. La mujer árabe no es así, sino que es precisamente lo contrario; ni aquí se anda, ni aquí se come, ni hay desenvoltura en las gentes; las familias están recluidas meses y meses, y solo cuando llega el verano, como la crisálida que pasa a maripositas, se a dar unas cuantas vueltas en el paseo, los días de música. Gente que no anda y si a esto se agrega que no come, puesto que la base de la alimentación es el pesado, las legumbres y sobre todo el guiso nacional, el pimentón y el pan en abundancia, y el apan por las golosinas, es la misma mujer árabe, con la diferencia de que aquí la alimentación es peor y más deficiente, unido a esto el calor húmedo del país, que tanto enerva y atrofia, nos encontramos que la mujer musulmana no ha desaparecido entre nosotros.

Este musulmanismo es, puede decirse y se o en todos los actos de la vida, aparte de que el aspecto de la población es musulmán en todo; sus casas bajas, sus azoteas, como hemos dicho, la indudable de la belleza de las mujeres, el aspecto y las costumbres de los hombres, vagos por esencia, que aparte de vivir en la puerta de un café, como los mozos viven sencillamente en una tienda del Zoco, a modo de casino habiéndose de las cosas del imperio o llevándose cueros y chismes por todas partes, como cualquier vieja brata de esta tierra.

Desengáñese usted, aquí lo que he de hacer es que un rayo de luz y de vida moderna penetre y fundida las paredes y haga salir a las gentes a la calle, a vivir como se vive cuando se trata de vivir, y no como se vive en este país de chismosos, donde hay muchos hombres, que más que hombres pare-

cen en ocasiones costureras ociosas.

Calle, calle y siempre calle; so', aire, vida, lucha si es posible en todo momento; no se repita aquí la historia de aquella familia; tal vez la más antigua y más linajuda de este país, europea en el nombre, árabe en la esencia, que vino a la ruina por un desconocimiento total de lo que le rodeaba y por una quietud tan absoluta que viviendo en lo más céntrico de la población no conocía más calle que la muy corta que mediaba desde su casa a la iglesia y que viviendo al lado del mar le garon a pasar diez años sin haberlo visto, ni sentir el ruido de las olas.

No es buen emgo tuyo el que te adula o te oculta la verdad; la ca; act; física musulmana aquí se nota desde el primer momento en los tratos y manera de ser de las gentes, en la apatía; so'o se ve el há, es grande! llevando a ese acompañamiento que se observa en el andar y a esa separación de unas familias de otras, a esa disciplina social, a esa pereza que nos aparta de la vida moderna.

Desengáñese usted, hay a estos pueblos que inyectarles sangre nueva; hay que hacerlos de otra suerte; hacerlos vivir como se vive hoy desde la Patagonia hasta el Pacífico, donde en las poblaciones la gente anda de prisa y solicita con anhelo la solución de sus negocios; empujando y arrojando a la masa que se detiene.

Fuera ese marasmo, ese agotamiento ese sueño y esa indiferencia ante los problemas más graves; esos problemas que amenazan concluir con este país; este enjuiciar fácil donde la gente dicen cosas y piensan como ya no se piensa en parte alguna del planeta.

Los aires europeos no entran aquí, y no se lo dgan a nadie, guardéme el secreto; estos aires europeos se detuvieron ante una masa de tan poca consistencia.

Si, se han detenido y es preciso hacerles entrar. Fuera de señorios ho gexanes que son la principal causa de la ruina de este país; señoritos que viven en la puerta de un café y que deben al cama ero el café que tomaron en muchos meses.

Hab'os de buena administración, que por la necesidad de conservarse en las grandes ciudades, todo el mundo procura llevar en vez de esa trampa adelante en que en ciertas partes se vive, hasta las familias que pasan por más respetables.

Suponer que así sea la masa, es un error; el mayor número son los buenos, pero aquellos que pe turban y cambian muchas veces el buen sentir de los demás y por eso hay que estar contra ellos muy prevenidos.

Afectos de mi hermana. Suya siempre y afectísima, Wanda.

## PROGRAMA

Para director de la Banda municipal.

El martes de la próxima semana, darán comienzo en el Ayuntamiento, los ejercicios para la provisión de la plaza, por concurso, da director de la banda de música municipal de esta capital.

He aquí el programa:  
Ejercicio primero.— Composición de una marcha solemne para gran banda que contenga cuarenta y ocho o más compases.

Este ejercicio se verificará en rigurosa clausura y los concursantes dispondrán de diez y seis a veinte horas para realizarlo y verificar su instrumentación que será en partitura.

Ejercicio segundo.— Se entregará al concursante un fragmento de una obra musical de piano. Este fragmento que constará de veinte a treinta compases, no llevará

## La Ciudad de Londres GRAN SASTRERIA

Única en uniformes militares Tejidos de todas clases para señoras

Gran surtido en confecciones para caballeros y niños a las más atanas novedades.

Sin rival en vestir barato y elegante.

Puerta de Purchena 2, y Granada 2.

José Molina e Hijos.—Almería.

## Emilio Ferrera y hermano.

Gran Establecimiento de Ferrería. Aguilar Martell y Martínez Campos 19 y 21

Inmensos surtidos en hierros, aceros, herramientas, efectos navales y caprichosos objetos para regalos.

PRECIO FIJO.

Indicación de aire o movimiento de compás y carecerá así mismo de matices, articulaciones y de todos los demás signos de expresión. El concursante la pondrá el movimiento del compás, matizará, articulará y expresará la obra cuidadosamente con arreglo a su temperamento artístico.

Después de esto la instrumentará empleando los instrumentos de la banda que él considere necesarios con arreglo al carácter e intensidad de la obra.

Ejercicio tercero.— Determinar el colorido de una partitura que se entregará y la cual ejecutará la banda bajo la dirección del concursante, concediendo quince minutos para su inspección.

Ejercicio cuarto.— Dirigir una obra elegida por el concursante.

Dirigir la composición que realice en el ejercicio primero.

Ejercicio quinto.— Disertación de un tema sacado a la suerte.

## Círculo Mercantil e Industrial DE ALMERIA

Por acuerdo de la Junta Directiva, se invita por la presente, tanto a los señores asociados, como al público en general, para que informen ante la Secretaría del Círculo sobre todos los motivos de queja que tengan de la Empresa Lebon y Compañía, respecto de los servicios de alumbrado por gas y electricidad, haciendo declaraciones, formulando denuncias y presentando cuantos documentos posean y consideren pertinentes.

La información se abre por término de diez días y las horas habilitadas para este servicio son las de 10 a 12 y de 14 a 19.

La Junta Directiva.

¿SI FUERA VERDAD?

## A la hora de la paz.

«El Pueblo Manchego» de Ciudad Real reproduce fragmentos de una interesantísima carta, recibida por su director de un emigrante religioso español que desempeña en Roma un importante cargo.

La carta dice, entre otras cosas: «Aquí en Roma, son insistentes los rumores de una próxima paz europea. Un diplomático extranjero, hoy jubilado, concurrente de los círculos y palacios donde se hace política y donde salen noticias que luego son confirmadas, nos decía anteayer (17 de Julio): «No lo duelen ustedes; la paz está muy próxima. No puedo decir cuando se concertará; pero a buen seguro que no tardará el presente año sin que pare todo, felizmente. Mas él les puedo dar cuenta de un rumor, que a ustedes, como españoles, les agrada seguramente. Se afirma

que los señores Vázquez de Mella y Maura formarán parte del tribunal arbitral; Vázquez de Mella, a instancias de los imperios centrales, y Maura, requerido por los aliados».

Por ser curiosa, y por haber sido muy comentadas las anteriores afirmaciones de la carta que «El Pueblo Manchego» dice haber recibido, la publicamos dejando a cuenta del periódico, como es natural, lo que puedan tener de conformidad con la realidad las manifestaciones consignadas.

## Pasando el rato

Epigrama.

A una bota de Paralta un cofrade de la cepa. con lengua roma le dijo de esta manera: —Tú me has enseñado a hablar todo género de lenguas, pero la que hablo mejor es la tedesca. Tú me enseñaste a escribir, pues no sabiendo hacer letra, formo ya las equis bien con las dos piernas.

Cantares.

Todos en el mundo vamos por el mismito camino; todos en él nos perdemos ¡qué triste es nuestro destino!

Me voy a vestir de negro, para que sepa la gente que ya para mí te has muerto.

Dijo a la lengua el suspiro échate a buscar palabras que digan lo que yo digo.

## «Boletín Oficial».

EXTRACTO DEL DIA 2.

Aviso a los navegantes.  
—Circular del Gobierno civil dando a conocer los días en que celebrará sus sesiones la Comisión provincial.  
—Idem sobre minas.  
—Continuación de los acuerdos adoptados por la Comisión provincial hasta la sesión de 27 de Mayo.  
—Edictos de la Tesorería de Hacienda.  
—Citaciones, requisitorias y edictos municipales.  
—Distribución de fondos para atender a los gastos de la Diputación provincial durante el presente mes, aprobado en sesión de primero del corriente.

## MOSAIOS ROPERO.

fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 62

Notas municipales.

Para el Cuartel.

El Alcalde señor Pérez Cordero, ha ordenado al Inspector de alumbrado señor Tonda, haga un presupuesto de instalación de alumbrado eléctrico en el Cuartel de la Misericordia.

Escuela graduada.

La Directora de la Escuela Normal de Maestras, ha dirigido una comunicación al Ayuntamiento para que reforme el oportuno expediente, con objeto de establecer una Escuela graduada dividida en tres secciones en aquel centro docente.

Siguen las multas.

Ayer impuso el Alcalde la multa de dos pesetas, a cada uno de los individuos que se expresan, por los delitos que también se citan:

A una criada de don José Pérez, por arrojar aguas en la calle de Luciano, manchando a un transeun te.

A José Sánchez, por tener un carro enmedio de la calle del Jaul, interceptando parte de esta.

A un cobero de Enix, por tener también bestias comiendo en medio de la calle del Obispo Orberá.

A los conductores de los carros faeneros números 1 y 170, por no hacer caso de las ordenes de los guardias municipales.

Y al cobero número 42, por llevar los faroles del vehículo apagados.

Alrededor de la guerra.

(De nuestro servicio especial)

La atmósfera y la guerra.

Un oficial instructor de la escuela militar de Caverworth (Estados Unidos), se ha quejado de que las noticias sobre la marcha de la guerra publicadas por los periódicos no dan ninguna información acerca de las condiciones atmosféricas en que se desarrollan las operaciones militares. Para los que cultivan el arte de la guerra —hace notar— el conocimiento de la temperatura, de la cantidad de agua caída de la dirección y velocidad del viento, en los diferentes teatros de operaciones, tiene mayor importancia que columnas enteras en que se habie de escaramuzas, reconocimientos, etc.

La queja es perfectamente justa. La historia nos dice que el estado atmosférico siempre ha representado un factor de granísima importancia en la marcha de las operaciones militares y ha tenido influencia decisiva en el éxito de muchas batallas. La destrucción de las tres legiones romanas, conducidas por Varo, en la selva de Teutoburgo, (9 años después de J. C.), se debió a la caída de copiosas lluvias, que provocaron el desbordamiento de algunos ríos. Quince siglos más tarde las lluvias persistentes salvaron Viena del peligro de ser tomada y destruida por los turcos. En 1692, una lluvia persistente impidió a las tropas inglesas, mandadas en socorro de Namur, sitiada por los franceses, que pudieran pasar el río Meuse, y así la ciudad tuvo que capitular.

Los progresos del arte militar no han disminuido absolutamente nada la importancia de la acción del tiempo en la marcha de las guerras. Verdad es que la acción de vehículos con motor ha facilitado mas el transporte de la artillería; pero también es verdad que ha ido en aumento el número de cañones de grueso calibre, y por lo tanto, los caminos fangosos también representan hoy un grave obstáculo para los movimientos de la artillería. La eficacia de las modernas armas de fuego, el uso de los proyectores eléctricos; la aplicación de la aeronáutica a los servicios de la exploración, hacen hoy más urgente que nunca en la necesidad de colocar las tropas en posiciones ocultas; pero una niebla o también una lluvia fuerte o una nevada, representan un excelente medio para ocultar los preparativos de un ataque.

Sabemos por ejemplo, que la caída de Namur en poder de los alemanes en la actual guerra, fué facilitada por una densa niebla que permitió a la artillería de los asaltantes, emplazar las piezas de grueso calibre en posiciones favorables, sin exponerse a peligro alguno. Las frecuentes y abundantes lluvias que cayeron durante la batalla del Aisne, debieron obstruir los movimientos de la artillería a tal extremo que obligaron a los comandantes de ambos ejércitos a modificar profundamente sus planes.

En Diciembre de 1912, durante la guerra turco búgara, después de la batalla de Tchataldja, «si la lluvia —como refirió Barcini— no hubiese entretenido a los búgaros, hubieran entrado en Constantinopla a bayoneta calada, persiguiendo a los turcos.» Un capricho meteorológico protegió la resistencia del ejército otomano. Cuan importante es el conocimiento exacto de las condiciones atmosféricas en tiempo de guerra, sábenlo muy bien los alemanes que, —como ya hemos observado,— fueron y no por casualidad, favorecidos por el tiempo en más de una empresa.

El padre Moreaux, director del observatorio de Búrges, demuestra que los alemanes emplean racionalmente los conocimientos meteorológicos adquiridos en estos últimos años. «Todos los lectores —escribe— han podido notar, que ciertos acontecimientos típicos se han desarrollado en condiciones meteorológicas favorables a nuestros enemigos: por ejemplo el ataque a la ciudad de Amberes y el paso del Escalda se pudieron efectuar gracias a una niebla persistente que disimulaba a los infortunados sitiados los movimientos del enemigo; condiciones idénticas han favorecido el «raid» de los buques de guerra alemanes contra Scarborough Hartlipool y Wigtby; tan intensa era la niebla que las unidades de la flota germanica pudieron aproximarse mucho a las costas Inglesas para llevar a cabo su proyecto, sin ser descubiertos por los cruceros de la flota adversaria.

Observa el P. Moreaux que, después de su entrada en masa en territorio belga, el Estado Mayor alemán mandó que se incorporasen los astrónomos del otro lado del Rhin.

Todos los miembros del Observatorio de Aquisgran, se alojaron en Lieja y poco después llegaron a Bruselas. La capital de Bélgica, a pocos kilómetros de sus alrededores, posee un observatorio de primer orden. Melé Los astrónomos belgas fueron sustituidos por alemanes, más sabios o más seguros. Los Ingleses suspendieron el servicio internacional de los telegramas meteorológicos; más quedan situaciones particulares que un meteorólogo puede tomar, sobre todo, teniendo material perfeccionado. Los astrónomos alemanes empezaron a sondear la atmósfera y poco después del 3 de Septiembre de 1914 se tomaron pequeños globos sondas.

Véase la prueba en los globos luminosos que se encuentran amonudado en territorio francés. En pleno día, los globos, cuya trayectoria indica la dirección de los vientos superiores, pueden seguirse a gran distancia con los telescopios; pero durante la noche, el observador los pierde de vista poco después de su partida; y por eso los alemanes les han puesto una pequeña lámpara eléctrica alimentada por una ligera pila.

Las indicaciones que da la dirección de las corrientes reinantes en las altas regiones de la atmósfera; unidas a las que pueden recoger los astrónomos en el continente por medio del higrómetro, el barómetro, etc., y transmitidas por el telégrafo, consiguen en muchos casos hacer serias previsiones del tiempo. En otoño y primavera, si el aire está tranquilo, el barómetro alto y la atmósfera húmeda, puede prever la niebla 48 horas. Los actuales observatorios han sido reforzados por los de Zeebrugge y Ostende, ambos destinados, sin duda, a prever las ocasiones favorables para los «raids» de submarinos y zeppelins contra los buques Ingleses los primeros y los segundos contra París o Londres.

A. L.

OLA DE FUEGO.

EL CALOR

La ola de fuego continuó ayer tostándonos y poniéndonos a la altura de San Lorenzo, martir, el que fué puesto en las parrillas y cuya fiesta onomástica se celebrará el próximo diez, si es que para esa fecha no nos hemos frito.

El levante persistente está haciendo graves perjuicios en la agricultura, quemando hojas, apedreando uvas, secando los maizales. Las hojas de las plantas suenan como papel, según las acartulina este ambiente reseco.

Da desear es que el poniente venga pronto. Hay quien asegura que lo tendremos hasta mañana sábado. Menos mal si ya solo nos queda un día de fuego.

Lo del alumbrado

Del Juzgado.

Por el Juzgado de Instrucción se dió vista ayer al alcalde señor Pérez Cordero, de la demanda de pleito civil ordinario, que el procurador don Eduardo Moreno Nieto, en nombre de la Sociedad Lebon y Compañía, ha entablado contra el Ayuntamiento, por la actitud de éste con motivo de la petición de la primera de aumentar el precio del alumbrado.

Ya dijimos ayer que el Juez había fallado de nó ha lugar a la demanda de la Sociedad Lebon en lo que respecta a los acuerdos tomados por la Corporación Municipal contra dicha Compañía.

Conferencias.

Ayer mañana comenzaron las conferencias entre el Alcalde y el Inspector enviado por la Sociedad Lebon, para ver si se consigue un arreglo en lo del conflicto sobre la subida del alumbrado.

Según tenemos entendido, la primera se celebró en el Gobierno civil.

La segunda, celebróse en el Ayuntamiento a las seis de la tarde, la cual duró dos horas largas. A ella solo asistieron el Alcalde señor Pérez Cordero y el representante de la Compañía Lebon señor Toussait.

Por referencias, puesto que no pudimos presenciarla, sabemos que el señor Pérez Cordero le expuso que no transigía con la elevación de precios que se trataba de llevar a cabo en el gas y la electricidad, por entender que no era equitativa, y que tampoco existía fuerza mayor para ello.

El señor Toussait escuchó atentamente los razonamientos de la autoridad municipal y manifestó que en breve marchará a París, donde expondrá con todo género de detalles al Consejo de Administración de la Compañía Lebon las aspiraciones del señor Pérez Cordero, que son los de Almería, y que tan pronto como resuelvan, lo comunicarán a la Alcaldía.

Antes de dar por terminada la conferencia, el señor Pérez Cordero solicitó del representante de Lebon, se concediera un nuevo plazo de un mes, para que queden las cosas cual están entre tanto se resuelven, y el señor Toussait accedió a ello.

También, a requerimientos del Alcalde, se acordó dejar sin efecto el cobro de los recibos del pasado Julio, que ya estaban extendidos con el alza, tanto de gas como electricidad; que se cobre a los abonados el precio convenido anteriormente, y que cese por ahora el corte de acometidas y clausura de contadores que se van llevando a cabo con algunos por morosidad.

La conferencia, según se nos dió, fué afectuosísima, esparándose que dado el interés que el Alcalde ha demostrado por servir y amparar los intereses de Almería y los buenos deseos que parece abriga el representante de Lebon, se llegue a conseguir el fin deseado.

La conferencia terminó a las ocho de la noche.

CAFÉ SUIZO.

Esta casa vende el CONCAC JE-REZANO en mejores condiciones de precio que los productores más importantes.

DE AGRICULTURA

Enseñanzas.

Por creero de utilidad para los agricultores, copiamos el siguiente artículo del Diario de Barcelona, del día 22 de Julio próximo pasado:

«Los pesimismo que experimentó el viticultor, fundados en la posibilidad de carecer del sulfato de cobre imprescindible para poner las cosechas a cubierto de las invasiones de la peronospora, por fortuna no han tenido justificación.

Todas las noticias referentes a la marcha del viñedo infunden la confianza acerca de la actual campaña, a medida que van sucediéndose las semanas y los meses sin que el mildiu dé señales de presencia.

La tan temida falta de sulfato no se ha dejado, por otra parte, sentir, y aunque las circunstancias no han impuesto hasta ahora excepcional actividad en las sulfataciones, la prudencia y la dolorosa realidad del año último ha llevado a desplegar toda la diligencia en aquellos trabajos, sin que por ello viniera a notarse la temida falta del anticriptogámico.

Menos probabilidades existen de que falte tampoco en adelante; primero por lo avanzado de la estación y las condiciones en que esta se desenvuelve, alejan por momentos los temores del peligro; en segundo lugar, porque las necesidades del producto son menores a la par que cada día su fabricación acumula nuevas existencias, en tales condiciones de pesimismo respecto a la suerte de las vendimias próximas va esfumándose, mientras se firman los motivos que llevan a considerar más avanzada la situación por lo que al mildiu se refiere.

Los temores fundados en la dificultad de adquirir su futo no permitían lógicamente sentir el actual optimismo. Bien es verdad que reflexionando serenamente, quizás se cayó en exageración al apreciar la cuantía de los recursos con que contara el país en cuanto a poder atender a sus necesidades, cuando la negativa de Inglaterra hizo que se dirigiera la vista a la producción nacional para salvar nuestra viticultura y de que también hubiera exageración en las cifras relativas al consumo en España, que resultan moderadas con relación a otros países, sea porque el clima en las regiones más meridionales permite limitar las aplicaciones, sea porque tales prácticas no son consideradas en muchas zonas tan imprescindibles como en las regiones del Norte, en donde los sulfatadores se repletan y multiplican.

Con todo, no debemos lamentar lo sucedido en cuanto a estos apremios, puesto que han contribuido a vencer las dificultades que se presentaban, sacándose utilísimas enseñanzas que vienen a compensar con creces los desasosiegos que este asunto causó a los agricultores y a agricultur que, en lo sucesivo, tendrán expedido el camino para andar con paso más firme y seguro del que pisaban.

La liquidación de este balance nos dejó en posesión de valores bien apreciables. Seguramente uno de los más positivos es el que se refiere a la capacidad productora de la industria nacional. Ditos recibos obtenidos de una información concluyente, asignan al consumo anual de su futo en España en años normales, 8 000 toneladas, que en años de grandes invasiones pueden elevarse a 9 o 10 mil toneladas, y estas cifras ya las cubre una sola casa de Cataluña.

A pesar de cuanto se ha querido suponer, de que gracias a las disposiciones oficiales el conflicto pudo resolverse, hay que reconocer que lo fué exclusivamente merced a los medios de que dispuso la industria española, que es la que ha sobrevivido a los viticultores.

Que el su futo adquirido por el Estado apenas ha contribuido a mejorar la situación lo proclama, evidentemente, el hecho de que gran parte del mismo se halla todavía depositado en los puertos donde fué desembarcado y que las dificultades para retirarlo oportunamente han impedido lo que pudiera aplicarse. No puede tampoco invocarse la influencia del sulfato adquirido por el Gobierno en cuanto a moderar los precios, cuando es sabido que, mientras para aquél se fijaba el de 2 50 pesetas el kilo el nacional no valía más que 1 90, precio en fábrica el más elevado que alcanzó, y aun, en estos momentos, cotizando el su futo oficial a 1 90 pesetas, el de fabricación española se cotiza alrededor de 1,40 pesetas el kilo.

Digase lo que se quiera y cométese en el sentido que a cada uno mejor le cuadre, proclaman los hechos, con toda elocuencia, que ha sido la iniciativa particular y la industria nacional, los que han conjurado el conflicto.

Si de esta enseñanza supiera el país sacar la conveniente consecuencia, habrían de convencerse, tanto el público como los Gobiernos, de las ventajas que reporta el poder emanciparse de las industrias extranjeras.

Cuando el público sin más razón que su incompetencia y solo por seguir la moda daja de considerar inferior lo nacional o lo exótico, y por lo mismo favorezca lo propio a lo forastero y oblige a los gobiernos dar toda la protección debida al trabajo nacional, aceleraremos el perfeccionamiento de nuestras industrias; obrando así aumentaremos la riqueza y el bienestar de todos e iremos obteniendo, por el esfuerzo propio, cuanto convenga al país y sin pasar por las horcas caudinas de la humillación y solicitar, pedir y rogar a los de fuera, sólo interesados en su lucro y por el nuestro.

Que la posibilidad de bastarnos a nosotros mismos no es ninguna utopía lo ha dejado probado este

mismo problema del su futo, pues a pesar de los apremios del tiempo y las circunstancias adversas, la industria nacional puede decirse improvisándose, ha podido subsistir por completo a toda España. Una sola fábrica catalana ha estado y está en condiciones de atenderla y con productos que, en cuanto a pureza elaboración y presentación si no superan, cuando menos nada han de ceder a los miles de las mejores marcas inglesas y de los Estados Unidos de América.

La enserianza que este asunto ha proporcionado, es de esperar que nos aleccione y venga a rectificar conceptos y puntos de vista erróneos, así de nuestros gobiernos como de nuestras clases agrícolas. Si la rectificación de pasados errores nos conduce a seguir el camino que llevó a España a su plena independencia económica y la prosperidad de todas las manifestaciones de su trabajo, podemos confiar en mejores días.

Favorezcamos, pues, nuestras industrias que, después de todo, no son más que modalidades del trabajo nacional. Procuremos que así el consumidor como el Estado hagan en su favor cuanto puedan y contribuiremos a emanciparnos de la influencia extranjera, a fortalecer la vida del Estado y dar a la agricultura misma, todos los recursos para alcanzar la plenitud de su fuerza.

Raul M. Mir.

HOMBRES

Faltos de energías, nervios-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, &, viejos sin años, recogerán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, y lo recibirán gratis por correo, reservadamente. De venta en todas las farmacias.

EN ALQUIFE.

Tejores y huelga

Por temor de que no cumpliera lo prometido la Compañía tejera de Alquife, anteayer abandonaron el trabajo los obreros de la misma. Los huelguistas hablaron inmediatamente con el Ingeniero director de la explotación, el que procuró desapareciera los temores que aquejaban a los obreros.

No obstante, 35 obreros declararonse en huelga.

Movimiento marítimo

Día 3 Entrados. Ninguno. Despachados. Pallebot «Felix Pérez», para Cartagena, con calamina. Idem «Sol» para Málaga, con cebada.

Viajeros.

Ayer salió para Madrid, desde donde marchará a Tarragona, para posesionarse de su nuevo cargo, el Delegado de Hacienda que fué en esta provincia, don Cristóbal Moya-Argeler.

—Se encuentra en Almería donde permecerá una temporada, el banquero en Canjáyar don Francisco Navarro Esteban, en unión de su familia.

—Desde Madrid se ha trasladado a San Sebastián, el diputado a Cortes don Ulpiano García Banes.

—Ha regresado de Canjáyar, el abogado don Manuel Esteban Navarro, acompañado de su familia.

—Después de breve estancia en Almería, ha regresado a Adra el consignatario y comerciante don José Manuel España Alonso.

—Ha llegado a Almería, procedente de Canjáyar, el propietario don Juan Medina, acompañado de su familia.

Juzgado municipal

Día 3. Nacimientos. Elena Lozano Miranda, Francisco González Calvo Julia Muñoz Escudero, Minnie Tapia Martínez y Juan Muñoz Tjeras. Defunciones. Ricardo Martínez Asencio. Casamientos. Ninguno.

TEATRO

En Variedades

Esta noche hace su presentación en la escena de este popular coliseo, la notable primera tiple Antonia Mora, tan ventajosamente conocida del público que tantos aplausos le ha tributado en el Salón Ideal.

La bella artista aparecerá esta noche en Variedades, cantando la difícil zarzuela «Carceleras», en la cual se distingue notablemente.

Es una buena adquisición para la compañía de Lorente, que cada noche va siendo mas aplaudida.

Los numerosos ventiladores colocados por la Empresa en distintos puntos del salón, dan al teatro un ambiente agradable por su frescura.

Función para esta noche: Primera sección (encilla). A las 9 en punto. «La noche de reyes». Butaca 0'40; general 0'10.

Segunda sección (doble) A las 10 y 15. A petición del público última representación de «La alegría de la huerta» y «Carceleras», en donde debutará la tiple Antonia Mora.

Butaca, 0'60, general 15.

En el Salón Ideal

Mañana sábado se reanudarán las funciones en el lcal de verano Salón Ideal, que fueron suspendidas el pasado lunes.

Además de la compañía de No-gales que continuará deleitando al público, se exhibirá varias películas de actualidad, habiéndose adquirido para tal objeto un cinematógrafo.

Fallecimiento.

Ayer entregó su alma a Dios, después de recibir los auxilios espirituales, la distinguida señora doña Rosario Casas Castillo, esposa de nuestro querido amigo don José Miura de Nájera, Registrador de la Propiedad de Almería.

El fallecimiento de la señora de Casas tenemos por seguro que hab á producido verdadero sentimiento en cuantas personas tuvieron ocasión de admirar las excepcionales dotes que le adornaban.

El sepelio tendrá lugar esta tarde a las seis.

Reciba su viudo, hijos, hijos políticos y demás familia, el testimonio de nuestro profundo pésame por el rudo golpe que acaban de experimentar.

GACETILLAS

Del evacuatorio

Está bien situado, curioso y construido a la moderna, el evacuatorio que por iniciativa del Alcalde señor Pérez Cordero, se ha instalado frente a las oficinas de la Diputación provincial.

Pero todos vemos que le falta una cosa muy sencilla y barata, cual es colocar un biombo o manpara en frente del sitio destinado para el género masculino, pues seguramente que ninguna señora entra a su departamento si algún hombre está evacuando en aquel momento.

¿Es verdad, señor Alcalde, que tenemos razón?

Nombramiento

Ha sido nombrado agente ejecutivo para el cobro del contingente provincial, el oficial de la Diputación don Antonio Martínez Trevijano.

Para las próximas carreras se pintan cintas. Calle Real, 67.

Subasta de armas

En la casa-cuartel de la Guardia civil de esta capital, se han vendido en pública subasta nueve escopetas, valoradas en 78 pesetas.

Enfermo

Se encuentra enfermo «afortunadamente sin gravedad», el oficial de este Gobierno civil, nuestro amigo don Rogelio Toril.

Deseamos su restablecimiento.

Por la pureza de la pasta y la intensidad del perfume el Jabon de Hano de Pravia es considerado como el primero de los jabones de tocador.

Una petición

Don Antonio Muñoz Pérez, presentó ayer un escrito en el Gobierno civil, exponiendo que habiendo quedado fenecido y sin curso el registro minero «Krugger», número 32 147, del término de Nijar, solicita se demarquen los titulados «San Diego», «San Agustín», «Mi Antonia» y otros.



LA SEÑORA

D. ROSARIO CASAS CASTILLO,

Ha fallecido en el día de ayer, a los 67 años de edad después de recibir los S. S.

R. I. P.

Su Director espiritual, Su viudo don José María de Nálera; sus hijos don Rosal, don Rosario, don José y don Antonio; hijos políticos don Fausto Romero Valverde, don José Molero Leventfeld y don María Mingo Durand; nieta y demás familia.

SUPLICAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver que se verificará en el día de hoy a las seis de la tarde. El duelo se recibe en la casa mortuoria Talía 8, y se despide en Belen

No se reparten esquelas.

LA FUNERARIA, Real 16

Convocatoria

Se convoca a los señores socios del Real Club Náutico y de la sociedad Oceanográfica, para que se sirvan asistir a la Junta general extraordinaria que se ha de celebrar el próximo domingo 6 del actual, a las once de la mañana, en el Circolo Mercantil.

Natalicio.

La distinguida señora doña Mercedes Carbonell, esposa del comerciante nuestro amigo don Eduardo Romero Verde, ha dado a luz con entera felicidad un robusto niño

Felicitemos a los señores de Romero por tan grata nueva.

Circular.

Por la Dirección general de Propiedades se ha dictado una circular relacionada con los servicios de Montes, en la que se recopilan de modo claro y práctico que beneficia al servicio, los deberes de los delegados y las atribuciones que las disposiciones vigentes señalan a los mismos, a los ingenieros-jefes de sección de Montes y a los administradores de Propiedades en las provincias.

Daños

Ha sido denunciado al Juzgado municipal de Ujella del Campo, el vecino de aquella localidad, José García Sola, por haber causado daños con ganado, en terrenos de la honorable propiedad de don Cecilio Martínez Sáez.

Condenaciones

Se ha ordenado la conducción a Granada para cumplir condena en aquella prisión central, de Pedro Flores Carrillo y Miguel Utrera Moreno, los dos presos en la cárcel de esta capital

También se ha ordenado la conducción al penal de Oña de Juan Góngora González y Antonio Fernández Muñoz para su ingreso en aquel penal

Licencia

Se han concedido 15 días de licencia a juez de primera instancia de Huércal-Overa, don Federico Parera

Treinta años enfermo!

Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se deciden a ensayar el Elixir Estocamal de Saiz de Carlos, que los cura, a no ser que tengan una lesión orgánica irreparable y aún a éstos los alivia.

Detenciones

La Guardia civil ha detenido en Laujar, a Rafael Mateo Muñoz (-) Rabote, presunto autor del robo de cuatro libras de chocolate y siete pesetas, en un almacén propiedad de don Cecilio Martínez R driguez. El detenido tuvo que forzar la puerta del establecimiento.

En Berja, ha detenido también a José Fernández Garcés y Antonio Heredia Reyes, reclamados por el Juzgado de Instrucción de aquel partido.

Sanidad militar.

El número de enfermos militares que ayer había en este hospital, ascendía a treinta y seis comprendidos a los siguientes Cuerpos:

- Guardia civil, uno.
Cuerpo de Ingenieros, dos.
Marina, uno.
Regimiento del Sarriello, dos.
Caballeros-Vitoria, uno.
Regimiento de la Reina, número 2, dos.
Regimiento de Córdoba, número 10, veintinueve.

A los que tienen que hacer uso de preparados mercuriales para la curación de la sífilis, se recomienda por distinguidos médicos el uso del «Licor del Polo», que fortifica la dentadura y preserva de los síntomas de la intoxicación mercurial.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS PARA HOY. Sto. Domingo de Guzmán conf. y fund. de la Orden de Predicadores y del Smo. Rosario: Stos Eleuterio Tertuliano y Aristarco, mrs.

La misa y el oficio divino son de Santo Domingo, con con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nra. Sra. del Carmen, en la Catedral.

PARA MAÑANA.—Nra. Sra. de las Nieves. Stos. Cándido y compañeros mrs.; Casiano, ob.; Aframo y S. Ovidio, rey de Inglaterra.

La misa y el oficio divino son de la Dedicación de la Virgen de las Nieves, con rito doble mayor y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nra. Sra. del Perpetuo Socorro, en Santiago.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

SEGUROS Accidentes, Incendios, Vida. TEODORO FERNANDEZ Bu. évar. 79

Uva castiza y de viña. Bien madura y limpia de toda epidemia, se comprará desde el quince de Agosto en adelante a una peseta arroba en el Cortijó del Boticario, Alquízar.

Sarna Sin baño la cura rápidamente el Antisarnico Martí, 2-50 frasco Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. Depósito, farmacia Romero, Paseo del Príncipe, 37.

Anchoas. Suelitas a 80 céntimos el kilo. En barriles de 25 50 80 y 100 kilos 60 céntimos. Peso bruto. Bodegas del Patio, Real 44 y sus sucursales.

Gran existencia en plantas. En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en su tiestos, de las que tan buen resultado están dando. Completo y variado surtido en arbutos para jardines, paseos y alamedas. Pinos y eucaliptos por millares, a precios muy reducidos. Tubérculos y semillas. Tierra de Brezo a 1 50 pesetas arroba. No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Álvarez Almería. (De nuestro servicio especial).

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO AGENCIA EN ALMERIA.

Table with exchange rates for Paris, London, and other locations. Includes 'Cheque a París', 'Para orden de entrega', '4 por 100 Interior', etc.

DOCTOR MANUEL MARIN Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

DIANA Baños de mar templados. Especiales contra las afecciones reumáticas y nerviosas. Maravillosas curaciones, aún en los casos más rebeldes. Recomendados por todos los señores médicos.

Se vende estantería y escaparate de nueva construcción. Informarán en el establecimiento de calzado de Eduardo Verdejo.

A. Ramirez Sánchez. Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Se alquilan dos preciosos pisos independientes bajo y principal, en la calle de Zafra y Unión. Informarán: T. 24

José Godoy Ramirez MEDICO CIRUJANO Obispo Orberá, 2. Horas de consulta de 4 a 8.

Se venden tres puertas de hierro, sistema Santemaria, Bu. évar 77, portería, darán razón.

Doctor Eduardo Pérez Calle del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, etc. y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 7

Libras esterlinas oro El 3 de Agosto de 1916 PAGARON A PESETAS 25 10 Sociedad Anónima Romero Paseo del Príncipe número 10

CARBONES

Peñarroya-Antracite-Cardiff-Puertollano

ALMACENES Pescadores 3 y 5

ROMERO HERMANOS Boulevard 48

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 3.

Parte francés

El comunicado oficial recibido esta tarde de París dice así:

En el Somme rechazamos las numerosas tentativas del enemigo. En la Granja de Monacu las unidades alemanas fueron renovadas, a consecuencia de las grandes pérdidas que tuvieron.

El contraataque alemán a Strees fracasó. A la derecha del Mosa el enemigo trató de arrebatarnos las trincheras que teníamos conquistadas, fracasando sus propósitos.

Desde el primero de agosto hemos apisonado al enemigo mil cien soldados.

A la derecha del Mosa se han librado dos combates aéreos. Un sargento en Chenaud derribó dos aviones.

También fué destruido otro en Chaumi.

Una ejecución

Participan en un despacho expedido en Londres, que a las nueve de la mañana fué ejecutado Casement

La ejecución se llevó a cabo ahorcándolo. Los grupos que se habían situado a las afueras del sitio designado para la ejecución, apañaron la sentencia.

Parte alemán

Desde Berlín participan en un despacho oficial lo siguiente: En el Somme, dada la intensa preparación del enemigo, esperamos un fuerte ataque.

Según los últimos combates en ambos lados, entre Vapaume, Albert y el bosque de Trones.

Ente Maurepas y el Somme, los franceses han iniciado siete ataques.

Nuestras tropas se mantienen en todas partes. Solamente los franceses pusieron pie al Oeste en la cota de Poivre.

En el bosque de Lanfee fueron fuertemente rechazados los ataques.

En Chiamont y Feu y sigue el bombardeo con los aviones franceses.

En Bélgica ocasionaron dieciséis víctimas entre el elemento civil, incuso nueve mujeres y tres niños.

Un avión adversario que fué perseguido por nuestros aparatos, se internó en Holanda.

El teniente Wingenés derribó tres aviones.

Con referencia a las operaciones en Rusia dice que fue rechazadas las tentativas de los rusos a la línea férrea de Kovak.

En Sarny cogimos un centenar de prisioneros. En el bosque de Ostrón derribamos varios aviones.

Parte ruso

Un despacho oficial de Petrogrado participa lo siguiente: Tanto en Riga como en los Cámpagos siguen los combates en carnicados.

Rechazamos los ataques del enemigo. Penetramos en la región de Danasteriska, desbordando el ala derecha del ejército de Bolshmer.

amenazamos a Stanisao. En el Cáucaso seguimos el ataque.

Parte inglés

El telegrama oficial de Londres dice: Continuamos trabajando en la consolidación del terreno ganado.

En varios ataques nocturnos los alemanes fracasaron. Ha hecho exposición una mina sin ocasionar víctimas.

El «Deutschland» navegando. Otro despacho de Londres dice

Últimas noticias.

Madrid 3

Suspensión de juego

Por el mismo de la Gobernación seno: Ruiz J. meñez se ha ordenado a todos los Gobernadores la suspensión inmediata de juego en todos los casinos de recreo y cafés.

La recaudación aumenta

Según los datos facilitados en Hacienda, durante el segundo trimestre que termina en Junio, la recaudación ha aumentado en 11 millones 540.928 pesetas.

Propósitos de Alba

El ministro de Hacienda, según ha manifestado esta tarde, acometerá enseguida la construcción de la nueva fábrica de moneda, con objeto de darle carácter industrial.

Disposición.—Plazas amortizadas

Por virtud de las economías introducidas en los nuevos presupuestos, se ha dispuesto que los generales que sirven en África tengan iguales ayudantes que los de la Península.

A Gestaña

El señor Alba se marchará a Gestaña el día diez del corriente.

BOLSA

4 por 100 interior... 76 50
5 por 100 amortizable... 76 25
Londres a la vista... 75 20
Paris a la vista... 85 50

Una conferencia.—Sobre el papel

El Secretario de la Asamblea de la prensa recientemente celebrada, ha conferenciado detenidamente con el ministro de Hacienda señor Alba sobre el papel.

ALMERIA

ALMERIA (De LA CRÓNICA MERIDIONAL)

El Director general de Comercio ha declarado que el asunto no se resuelve por falta de actividad en los elementos interesados.

Afirmo que aprovechando la línea de Vigo a Nueva York, sería muy factible el traer a pasia de los Estados Unidos, y que si no la hubiera en aque mercado podría traerse hasta la pasia canadiense.

Por último dijo que el Gobierno establecería ferias reducidos, por tratarse de una línea subvencionada.

Incorporación. Es probable que la Escuela civil de aviación sea incorporada a la de Guerra, quedando subsistente la sección civil.

Recepción en Miramar. Telegrama de San Sebastián que hoy ha tenido lugar en el palacio de Miramar, la recepción de autoridades, la cual estuvo muy concurrida.

Reparto de socorros. Comunican desde Zaragoza que la comisión especial de la Cruz Roja, ha comenzado a distribuir las cantidades recaudadas para socorros, entre los pueblos que han sido perjudicados.

El Rey de cacería. Desde Santander participan que el Rey y su séquito marcharon esta mañana a la cacería de osos.

Huelgas terminadas. Dicen de Barcelona que la huelga marítima ha quedado extinguida.

En el mismo sentido esta mañana, se acordó reanudar el trabajo en las mismas condiciones que lo ejecutaban con anterioridad a la huelga.

También reanudaron el trabajo los obreros textiles. En algunas fábricas no pudo reanudarse por falta de tiempo para preparar la reapertura.

Estas se abrieron mañana. En breve visitarán a Gerona los señores Vazquez de Meja y Maura (don Gabriel), con objeto de celebrar un mitin de propaganda regionalista.

En el próximo Octubre llegarán a Barcelona los señores marqués de Caballero y Vazquez de Meja, para fijar el orden de las orientaciones tradicionalistas con respecto a regionalismo.

PERPEN

ALMERIA

ALMERIA (De LA CRÓNICA MERIDIONAL)

BARRILES DE ROBLE

CON SERRIN Para 25 libras a 8 y 1/2 reales Idem 30 idem a 9 y 1/2 idem

PUESTOS EN ALHAMA

Informará don Manuel Coriés

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANES A. LOPEZ I COMPANIA

Vapores correos españoles.

Servicio regular de carga y pasajeros para Bahía, Uruguay, Argentina, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Méjico, Estados Unidos de Norteamérica, Costa Rica, Panamá, Colombia, Venezuela, Filipinas, Costa de Africa, etc., y, con transbordo, para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, Genera: Segura 2, bajos.

Alcohol desnaturalizado PARA QUEMAR

Marca "El Fenix"

Unico depósito en Almería

Droguería EL ARCO IRIS.

A PESETAS 175 EL LITRO

# Grandes Almacenes de S. José

## DE JUAN MORATA CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2. TEJIDOS Y NOVEDADES

Todo el que visite estos almacenes encontrará un surtido extensísimo con precios tan baratos nunca conocidos. Grandísimas novedades para señoras y caballeros. En pañería encontrarán lo más rico y moderno tanto en negro como en colores, a precios muy económicos. Grandioso surtido en sedas crudas y driles para trajes de caballero. Mantones de Manila negro clase antigua, con flecos muy grandes, bonatísimos. Visiten esta casa que encontrarán cuanto quieran y lo comprarán muy barato.

Se dan tickets, haciendo regalos espléndidos.

PRECIO FIJO. VENTA, AL CONTADO.

# COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y taplocas.



Export Bier

## Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva  
Representante: Antonio Gómez Mayor.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

## LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni cabellos calvos.

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



- La Flor de Oro

Es la mejor de todas las tinturas para el cabello y se marca en el tubo con el número 10.

Esta tintura no requiere ningún otro producto, y con su uso el cabello se conserva siempre sano, brillante y negro.

Esta tintura es de fácil preparación, alguna, si alguna debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplíquese con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Usando esta agua se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguir del natural si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arte.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las piales, cesa la caída del cabello y evita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca se cae.

Esta agua debe usarse todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es tan fácil de usar que a los cinco minutos de aplicada permite el uso de la cabeza y no es necesario el uso de la fuerza.

Las personas de temperamento herpético deben prontamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán traer la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

EN ALMERIA W. Tellez, Perfumería «La Venus», Puerta de Purchena 4, Almería.

## MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

## LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central: Preslados 56, principal; Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el preslato que cierra la caja la firma de RROYE.

## Traslado.

La corsetería que era de doña Juana Navarro y que hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Granada, número 73.

Indispensable para el Abogado

UTIL PARA LOS DEMAS POR BRAVO Y LECEA.

ANUARIO PARA 1916. Edición encuadernada, el ejemplar 5,25 pesetas. Idem de lujo, idem 8,25 idem. Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: Estadio 14, bays - Guadalupe. Para encargos en imprenta - Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe número 23.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS, los más poderosos, la GROSETA y el GLORIHIDROSTATO de CAL. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROPULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

L. PAUTAUBERGE, COURVOISIER-PARIS, y en todas las Farmacias.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por vapor.



## VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Rímería, los sábados.

Salidas de Melilla, los martes.

Salidas de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes.

Salidas a Almería, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malceón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpedición para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

## SIFILIS VENEREO

### LOS CONFITES LAMBER

dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces, prostatitis, cistitis, catarros, cálculos, incontinencia de orina, etc. Una caja CONFITES LAMBER con la debida instrucción, 4 pesetas.

### LE ROOB LAMBER

Inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura radicalmente las enfermedades sifilíticas y todas sus consecuencias, dolores de los huesos, manchas de la piel, herpetismo, albuminaria, escrófulas, linfatismo, neurastenia, diabetes, parálisis, cefalalgia, dispepsia, afonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgia facial, palpitación del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, edema, etcétera.

Un frasco de ROOB LAMBER con la debida instrucción, pesetas 3.

Da venta en Almería, Farmacia de don J. Vivas Pérez.

## LA PERLA ANTIGASTRICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias resultantes de malas digestiones, sean ó no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

## COMPRA BILLETES FRANCESES a 82 por ciento

Sociedad Anónima Romero

Paseo del Príncipe, número 10.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALECENCIA

**ANEMIA**

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la carne cruda ó los ferruginosos, etc. De salud y fuerza. — PARIS.

## Tónico-venitales DEL DR. MORALES

Marca registrada.

Célebres píldoras para la completa y segura curación de las enfermedades secretas.

Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja y se remiten por correo a todas partes. La correspondencia, Arenal 6, 2.º izquierda, Madrid, En Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

ALMERIA